

白领青年筹拍公益微电影 演员招募中

为白血病募捐一幕会 假戏真做”欢迎捐款者入戏

说起白血病，人们多半想到的是呼吁捐献造血干细胞的宣传页和广告片，而最近，一部宣传白血病救助的公益微电影剧本悄然诞生。这部全部由公益组织零壹公社的年轻人自编的剧本意在鼓励更多热心人参与造血干细胞捐献，影片即将进入辛苦又欢乐的自导自演阶段。目前正在火热招募白领青年参与演出，如果你热爱公益，也喜欢表演，不妨主动报名，过一把边拍电影、边做公益的瘾。

本报记者 陈诗松



零壹公社的年轻人们正在拍摄微电影。

受访者供图

啼嘘故事改编成励志微电影

第一场幼儿园，张佳雨出鼻血突然倒地；第二场医院急诊室，护士神情凝重；第三场医生办公室，父母得知孩子患上了白血病……17个场景、40多个角色，经过一段时间的筹备，一部名为《宝贝，对不起》的微电影剧本近日出炉。和如今网络流行的各种微电影一样，这也是由一群年轻白领们自编、自导、自演的成果。但不同的是，这部微电影的标签上多了“公益”两个字。

导演孙旭东是一名每天朝九晚五的普通年轻白领，他告诉记者，《宝贝，对不起》这部公益微电影是根据现实中的人物故事改编的，主要讲述了一个5岁女孩患上急性白血病后的一系列经历。剧本故事中，小女孩选择了化疗，但收效甚微，所幸在其他城市有一个造血干细胞捐献志愿者配对成功，岂料捐献者的

父亲坚决反对，经过反复思想斗争，终于同意儿子捐献的决定。

这是一个悲情开局，欢喜结尾的剧本，然而孙旭东告诉记者，剧本原型人物最终的命运却没有这么幸运。“原型故事里，虽然造血干细胞配对成功，但最终由于志愿者家人坚决反对，并没有进行骨髓移植。而这个女孩在不久后遗憾地离开了人世。”这个令人啼嘘的故事更是激起了孙旭东的创作灵感，希望通过喜剧收场来宣传造血干细胞捐献的相关知识，鼓励更多热心志愿者积极参与造血干细胞捐献。

筹建剧组公益宣传白血病救治

导演、摄像、剧务、灯光……摄制组虽小，但是岗位俱全，孙旭东告诉记者，自己拍摄微电影的剧组是个十几人的小团队，成员全部都是“自己人”。平时热爱公益的孙旭东是公益组织“零壹公社”和“白领话

剧社“五味子话剧社”的负责人，集结了一批志同道合的年轻人。微电影的想法一经分享，得到了很多朋友的积极回应。

出设备的出设备、出人力的人力……一支充满热情和活力的公益微电影剧组就这样组织起来了，记者了解到，虽然这个剧组很年轻，但是已经累积了不少的公益微电影拍摄经验。3月初拍摄了一部环保题材的公益短片，5月份的一部《黄浦印象》公益短片更是在短短一天内完成了二十多个场景的神速拍摄。

拍摄的过程辛苦而欢乐，但有观众关注和分享是更值得欣慰的事情。举行过微电影首映，参加过微电影大赛，这一次拍摄《宝贝，对不起》，孙旭东将更多的希望投注在网络渠道上。“网络的传播速度更快，公益微电影又是年轻人喜爱的一种公益方式，希望通过这个平台，能够更好地宣传公益，鼓励更多爱心人士

积极参与白血病救治的募捐活动，消除社会人士对白血病病人的歧视。”

招募演员参与现场公益拍摄

记者了解到，公益微电影《宝贝，对不起》计划明年年初投入具体拍摄，现在剧本新鲜出炉，拍摄正在紧锣密鼓地筹备当中，还需要一些演员的参与。如果你热心公益，同时对拍电影也很感兴趣，可以通过新浪微博@零壹公社报名参与。剧组会将你的资料与剧中的角色进行匹配。

与此同时，孙旭东还告诉记者，在拍摄的最后一天，会有一个白血病募捐的场景，届时会举行一场真正的募捐活动，募集来的善款会全部用于白血病儿童的救治中。而当天的募捐场景，也会被拍入剧中，成为剧本中的一个感人片段。具体的拍摄日期同样也会在微博上第一时间告知。

》公益动态

自闭症家庭 关爱计划启动

本报讯 记者 陈诗松 2012方太小雨伞自闭症家庭关爱计划近日启动。在心理专家和创意厨师的指导下，7组受助的自闭症孩子家庭参加“快乐厨房”活动，现场上演了一幕幕打开心灵、传递亲情的温馨画面。据了解，活动旨在通过对自闭症患儿的父母进行专业心理辅导并结合“快乐厨房”、“快乐运动”、“户外拓展”三个项目，建立一个自闭症家庭的互动平台，为他们撑起关爱之伞，以达到“让家的感觉更好”的活动宗旨。

据了解，作为此次计划的第一个具体项目，“快乐厨房”主要是通过方太的厨房料理课程帮助家长从生活中获取欢乐，并鼓励自闭症孩子多多参与，增进其与父母的互动，从而实现让自闭症孩子突破思想、行为障碍，从小小的厨房料理中懂得互助、关怀与爱，更深入地感受到家庭的幸福感。

此次公益计划也受到了社会各界爱心人士的大力支持，台湾著名心理学家夏东豪先生也将与“小雨伞”一起，全程参与这个计划，为自闭症家庭父母带来心理上的辅导和沟通。

海湾国家森林公园 举行慈善健康跑

本报讯 记者 陈诗松 上周日，首届“广电杯”海湾国家森林公园慈善健康跑活动在海湾国家森林公园举行，共有1000余市民参加了此次活动。活动的主题是“快乐健康”，倡导“我奉献、我快乐、我运动、我健康”的理念。

起跑仪式上，来自海湾镇的200多名干部职工伸出援手向现场设置的捐款箱内捐款，纷纷献出一片爱心，部分职工还特意带上自己的孩子前来募捐，教育引导小朋友们从小学习互助友爱精神，热心公益慈善事业。在他们的感染下，很多当天来公园游玩的游客也纷纷解囊，现场进行募捐。据了解，所筹善款全部用于癌症研究和外来务工人员帮助助学。

简单的热身活动结束后，千余名跑者在奉贤奥运第一人2012年伦敦奥运会射击选手李君的的带领下，浩浩荡荡的迈上健康步道。在现场设置的拓展交流区也异常热闹，除了各企业团队有计划的参加拓展游戏外，不少临时组成的“家庭”团队，也积极参加拓展互动交流，很多单身青年朋友也积极报名参加“缘分牵手”游戏。记者看到，现场还有许多空竹爱好者一同参与了当天的群众体育活动，部分高校学生也在开展引导、服务等志愿活动。



本版面每逢周四出版

文学青年出人文公益书刊 义卖帮助失学儿童

本报讯 记者 陈诗松 中篇小说《苍茫天涯路》、短篇小说《三草一生》、散文《一个人的碎碎念》……天涯社区里一群文学青年的作品，近日被集结成册，除了单纯的人文交流，还通过线上线下义卖的形式筹集善款，为全国各地的失学儿童带去助学基金。这本人文公益书刊取名《认同者》，希望既能得到文学水准上的认同，也能获得公益理念的认同。

文学青年自编《认同者》 义卖帮助失学儿童

文艺范儿的封面装帧、各类小说和散文汇集成的近300页书册，在延平路的一个创意市集上，一个小书摊显得很特别。

摊主“林中之路”告诉记者，这些作品都是天涯社区“野草部落”里的文学爱好者所写的，最初集结成册只是单纯地为了和志同道合者进行文学交流，相互批评。而后，在一名公益爱好者的提议下，作品集多了一项重要作用，就是通过义卖来帮助失学儿童。

记者从书摊上拿起这本名为



天涯野草部落的网友正在公益义卖。

本报记者 贺佳颖 摄

《认同者》的作品集，这已经是第五期了，封面的下方写着“人文公益作品，全额助学。”“林中之路”告诉记者，取名“认同者”，一来是希望读者对书中的作品有文学上的认同，二来则是希望大家也能够认同发起方的公益理念。

记者了解到，自开展人文公益活动以来，得到了很多支持野草人文公益的天涯网友以及朋友们的爱心支持，有的网友定向捐助前期的

印刷费等成本，有的则通过线上和线下义卖自发筹集善款，很多文学青年参与草根公益，即使人文作品的传播，也是公益的互动。

集结各地网友力量 走访每一位捐助对象的家

由于活动的发起人来自上海，而很多需要帮助的失学儿童散落在全国各地的乡镇和村庄，如何寻找到真正需要帮助的孩子又成为了一

个难题。这时，天涯野草部落的很多网友自发当起了“探路者”。

四川、云南、福建、青海……野草部落里的文学爱好者来自全国各地，通过自发地走访山区等，自己去寻找捐助对象。虽然网友和要寻找的失学儿童位于同一个省市，但是这些孩子往往住得比较偏远，走访之路漫长而辛苦。

病历资料、家庭证明、村委会证明……每一次走访完，网友都会将走访经历在网上有图有真相地进行分享。最终通过投票决定每次义卖要帮助的对象。“林中之路”告诉记者，通过这样的走访探寻和义卖定向捐助模式，目前已经实现捐助四万余元，共救助四川、云南、福建、青海、湖北等地的贫困失学儿童、学生二十多人。

有意思的是，当网友将捐款交给孩子的时候，都不会透露捐赠来源。对于那么小的孩子来说，只知道是社会上的好心人，但不知道这些好心人是谁，来自哪里。“我们希望我们的这些微小的行为，不会对他们的成长捆绑，希望他们能按照自己的意愿成长，不必感恩，不必被灌输，不必被打上特殊的印记，健康康康地长大。”